



中國銀行(香港)
BANK OF CHINA (HONG KONG)



百年中銀 與您同行
A CENTURY OF SERVICES, ALWAYS WITH YOU



歡迎認購 中國銀行(香港)百年華誕紀念鈔票



今年是中國銀行在港服務100週年，為誌紀念，中國銀行(香港)特別發行百年華誕紀念鈔票，以別具匠心的設計展現中銀香港根植香港、服務香港的百年發展歷程，極具珍藏價值。紀念鈔的淨收益將捐贈作本地公益慈善用途。

www.bochk100.com

亦可於分行索取 / 網上下載認購表格

認購申請期：9月28日至10月18日

查詢熱線：3988 2100

「牛下車神」獲獎學金讀浸大

學寫作盼撰自傳圓夢 拒做全職學生未定是否退役

香港文匯報訊(記者 文森)香港浸會大學精英運動員入學計劃昨日舉行頒獎典禮，向包括「牛下車神」李慧詩、「欄王」陳仲泓等12名精英運動員頒發相等於全額學費的入學獎學金。該12位現役和前任港隊代表於2017/2018學年分別入讀浸大體育及康樂管理、傳理、創意及專業寫作、地理、社工及人力資源管理等課程。修讀創意及專業寫作學士課程的李慧詩強調暫不會變身全職學生，但對於退役與否仍未有定案。

是次頒獎禮由浸大校長錢大康及體育學系系主任鍾伯光主持。李慧詩在活動上接受傳媒訪問時表示，她自小寫日記習慣，修讀創意及專業寫作學士是為了滿足自己的寫作興趣，和出版自傳的希望：「我很愛寫作，寫自傳是我一個10年的夢想，偶然間在網上看到此課程資料，覺得很適合，所以就有是次的選擇。」
「這課程與以往選就運動員的遙距上課不同，學科更要求學習中、英、法的文學文本，加上我較少接觸各國文學，感覺像是井底之蛙，全部都要重新學起，幸好老師對我都體諒，給予很多幫助，自己要在學期休息時將勤補拙。」她希望畢業時，以自己的自傳作為畢業作品，同時圓夢。
此前表明今年不會參賽的她，強調自己仍未決定去向，想再用一段時間考慮，希望有清晰方向和計劃：「暫時我不會當上全職學生。雖



錢大康(右六)及香港體育學院主席林大輝(中)祝賀獎學金精英運動員。

然讀書花了不少時間，有時趕功課至深夜，但有花點時間去運動。退役是一個重要決定，我不會貿然決定，仍要點時間考慮。」
錢大康在頒獎禮上期望精英運動員入讀浸大後，能夠繼續在運動和學業上爭取佳績，並推動健康生活，為社會作更大的貢獻。
鍾伯光則表示，精英運動員入學獎學金計

劃今年不單有不同項目的運動員入讀浸大，更選讀了體育以外的學科，有助拓闊學生的知識領域。學系會繼續為入學的運動員提供多元化的支援。
浸大的精英運動員入學計劃每年設10個至20個獎學金名額，申請者可循聯招或非聯招途徑申請，且不限於體育及康樂管理課程。

獲獎學金健兒

體育及康樂管理一年級	年錦標賽雙人花式季軍)
陳仲泓(田徑-男子110米欄前香港紀錄保持者)	潘柏茵(欖球-2015亞洲欖球總會跨域七人欖球賽冠軍)
冼展霆(游泳-2017亞洲分齡游泳錦標賽400米混合泳銅牌)	吳嘉茵(空手道-2015全國大學生空手道賽女子53公斤以下搏擊季軍)
體育及康樂管理三年級	
陳卓謙(劍擊-2017亞青劍擊賽青年組男子佩劍團體銀牌)	陳凱琳(韻律泳-2017泛亞韻律泳錦標賽集體自由自選冠軍、雙人自由自選冠軍、單人自由自選
黃詠欣(花式跳繩-2014世界跳繩青	

亞軍)
傳理一年級
何冬晴(花式單車-2015和2016亞洲室內單車錦標賽女子精英雙人花式亞軍)
地理二年級
許竣然(花式單車-2014及2015亞洲室內單車錦標賽男子精英雙人花式亞軍)

社會工作一年級
彭詠琪(手球-2016國際手球協會挑戰盃第四名)
人力資源管理三年級
巫穎潔(手球-2016國際手球協會挑戰盃第四名)
創意及專業寫作二年級
李慧詩(單車-2012奧運女子競輪賽銅牌)

達文西《救世主》周五在港展出

香港文匯報訊 據路透社報道，文藝復興時期大師達文西唯一一幅現時由私人擁有的作品《救世主》(見圖，路透社)，將於本月13日至16日在香港展出。



《救世主》是達文西不足20幅存世作品中，唯一一幅仍然由私人擁有的。達文西於1500年前後受法王路易十二委託，繪製《救世主》。畫中，耶穌左手手持水晶球，右手作祝福手勢；由於作畫技巧類似，《救世主》有時也會被稱為「男性版《蒙娜麗莎》」。
《救世主》其後成為英王查理一世的收藏品，之後轉手多次拍賣，繼而失蹤，到1900年才重見天日。當時耶穌的面和頭髮都已經被人重新繪畫，認不出是達文西真跡。1958年該畫售予一名美國收藏家，2005年再度拍賣。
新買家花長達6年時間修復畫作，最終證實它是真跡，成為1909年以來首幅被確定為達文西真跡的畫作，佳士得更形容是21世紀最偉大的藝術品再發現。

用心處理投訴 金管局獲嘉許

香港文匯報訊(記者 尹妮)政府部門及一些公營機構，不時因處理手法及態度等問題遭市民投訴，申訴專員公署昨日舉行申訴專員嘉許獎頒獎典禮，以表彰在處理投訴方面表現優秀的公職人員及部門。申訴專員劉燕卿昨日在頒獎典禮上致辭時指出，調解不但可以盡快紓解投訴人的不滿，政府各部門亦可集中資源處理其他更重大的問題，因此公署來年將增設有關調解的獎項，以鼓勵部門以調解方式處理糾紛。
劉燕卿表示，面對投訴，持正面、開放的態

度非常重要，「公署、市民與被投訴機構三方並非站在對立面，反而是三方之間存在協作：市民投訴、公署調查、部門接納公署建議並落實，正正是一個共同促進行政公平、公開、公正的過程。」她鼓勵公署、市民及被投訴機構三方透過提出及處理投訴，一同提高公共行政的質素和效率。
今年申訴專員嘉許獎的大獎得主是香港金融管理局。公署指出，2007/08年金融風暴之後，有關銀行服務和不當銷售手法的投訴激

增，金管局採取積極務實的方針，訂立有效的投訴處理機制，改善投訴管理工作。金管局亦全力協助公署的調查，即使公署要求提供大量文件或所涉及的問題十分複雜，該局仍竭力適時提供全面的資料。

規劃署懲教署齊獲獎

另外兩個得獎機構是規劃署、懲教署。該兩個部門經常適時處理及回應市民的查詢，並積極配合公署的查訊及調查工作。公署樂見兩個部門正面處理投訴，並持續為市民提供高效優質的服務。
劉燕卿亦讚揚獲個人獎項的公職人員所作出

的貢獻，「政府部門或公營機構每一個崗位都環環相扣，各級的公職人員要同心協力才能夠發揮高效率的表現。」她表示，希望每一位得獎者可發揮影響力，令公職人員團隊一同進步，為市民提供卓越服務。
她認為，調解不但可以盡快紓解投訴人的不滿，部門亦可集中資源處理其他更重大的問題，因此公署來年將增設有關調解的獎項，以鼓勵部門以調解方式處理糾紛。
申訴專員公署於1997年設立申訴專員嘉許獎，並於1999年增設個人獎項。2011年，獎項範圍進一步擴大至表彰在處理涉及《公開資料守則》的查詢及投訴方面表現優秀的公職人員。



金管局總裁陳德霖(右)在申訴專員劉燕卿手上接過2017年申訴專員嘉許獎的公營機構獎。